



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:

Un mes ... 2'50 Ptas.

Extranjero semestre ... 24'00 »

Número suelto ... 0'15 »

Núm. 162

Palma de Mallorca, Viernes, 24 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal

AÑO I

Continúan irreductibles los valientes de Teruel

(Véase nuestra extensa información en tercera y cuarta págs.)

Navidad: ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

Nuestra gesta por España

PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

La guarnición de Teruel sigue rechazando ataques del enemigo. Nuestras tropas, continúan su progresión, habiéndose hecho numerosos prisioneros, ocasionando al enemigo millares de bajas en sus esfuerzos desesperados para conquistar las posiciones sobre la carretera de Celada.

Según los prisioneros, una Brigada «Lister» ha sido completamente aniquilada.

Salamanca, 23 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; et General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DOBLE GENERACION DE CRISTO

En las misas se levanta el pueblo y de pie oye el Evangelio—la palabra de Dios—. Los Evangelios de Navidad dicen la doble generación de Cristo.

Misa de Media Noche.—El Emperador Augusto tuvo el proyecto de medir el imperio romano. Este catastro general se dirigía a conocer las provincias. En el edicto se exigía además se hiciera la enumeración de las personas. Estas maneras administrativas no eran nuevas: San Lucas dice: «Esta primera descripción...» Efectivamente el gobernador de Siria, Quirino, conoció otras. La era pagana termina con un año de orgulloso poderío: la era cristiana empieza por las humillaciones del pesebre. S. Lucas nota este contraste.

Los comisarios imperiales hicieron este empadronamiento en la Palestina al estilo judío. Era inscribir el número de los habitantes no en el lugar de su domicilio ni de su nacimiento, sino según las tablas genealógicas y por ende en el lugar originario de la tribu. Cada ciudad conservaba en sus archivos, estas listas ancestrales. Belén tenía las suyas: S. Mateo las pudo consultar y cita el árbol genealógico de Cristo.

Junto a las puertas de las ciudades se hallaban unas instalaciones primitivas como hospedería de forasteros: un cuadrado muy capaz rodeado de vastas galerías. En el fondo estaban para las bestias.

Y la afluencia de forasteros en estos días, obligó a los esposos, José y María, a refugiarse en una de estas excavaciones que se utilizan para guardar el ganado. Había en ella un pesebre, según tradición del siglo II y así lo dice Orígenes recordando un texto de Isaías.

«Nos ha nacido un Niño». El Redentor.

Misa de la Aurora.—Saliendo de Belén por el Este, después de los cultivos de los campos, se encuentran prados enseguida. Los rebaños del po blado son repletos en los establos durante el invierno, pero los pastores beduinos, y ellos son la mayor parte, se cobijan en su tienda y dejan sus rebaños sin abrigo. De estos puede decirse que velan de noche, guardando los rebaños.

«Vámanos a Belén...» Así se explica este apresuramiento en partir y remontar la colina.

Y encontraron a María y a José y al Niño. Vieron, pero la impresión no fué muy profunda; muy distinta fué la actitud de María pues Ella guardaba estas cosas y las reflexionaba en su corazón. Cada uno de estos acontecimientos tenía en sí mismo una claridad convincente: pero reuniéndolos proyectaban una nueva luz sobre el misterio que Dios había obrado en ella y en su presencia.

Con discreción señala S. Lucas el manantial donde ha bebido: María había conservado el recuerdo fielmente de estos acontecimientos.

Y los pastores se volvieron glorificando y alabando a Dios.

Misa del día.—S. Juan con el prólogo teológico de su Evangelio sintetiza toda la doctrina del Verbo encarnado.

El Verbo es la Inteligencia divina y la Palabra divina que la manifiesta.

El Verbo no es un simple atributo, ni una creatura superior análoga al Logos de los Griegos: es una persona divina, como lo prueba el contenido del texto.

El Verbo es eterno; está en Dios porque es la segunda persona de la indivisible Trinidad; es Dios porque es hijo del Padre; su divinidad y su filiación son eternas.

Fuera de la Trinidad, es el creador de todas las cosas y particularmente es la vida y la luz de los hombres. Esta luz no ha sido comprendida por las tinieblas no ha sido alcanzada por los espíritus de los hombres sumergidos en las tinieblas del error. La palabra aquí empleada, en griego lo mismo que en latín, autoriza la tradición de San Juan Crisóstomo y otros: «Las tinieblas no la han podido detener». Pero este imperio de las tinieblas era muy natural. El Evangelista observa un hecho muy sorprendente: los hombres no han querido esta luz divina. Esta luz, pues, el mundo no la quiso. El Evangelista lo dice insistentemente. El Verbo se manifiesta de tres maneras: en la conciencia, iluminando a todos los hombres que vienen al mundo: en la naturaleza, por ser el mundo obra suya: en la Encarnación al venir visiblemente entre los suyos. La mayor parte de los hombres le han desconocido y no le han recibido, con evidente culpa después de su triple manifestación. En todo su Evangelio, S. Juan dar cuenta de hombres rebeldes a todas las manifestaciones que hará Jesús de su divinidad.

Al revés, el misterio de la gracia tiene cumplimiento en todos los que han recibido; estos son hechos hijos de Dios, no por naturaleza como el Unigénito, sino por adopción. Este misterio se halla fuera de toda acción humana: no se llega a ser hijo de Dios por nacimiento natural, ni por un esfuerzo de la voluntad, sino únicamente por obra de Dios.

El Verbo se hizo carne, es decir hombre, uniéndose a una alma y un cuerpo. Se nombra la carne porque la misma es el último término del compuesto y porque únicamente ella es visible.

Habitó entre nosotros, viviendo entre los hombres y según la manera de ser de los mismos para convencerlos de su humanidad, pero obrando prodigios en obras y en palabras, prodigios reveladores del poder del Padre, para demostrar su divinidad.

Generación eterna.—Es el Hijo eterno del Padre, del cual proviene desde toda la eternidad por vía de generación.

Es el verbo, pensamiento y palabra eterna de Dios y por El han sido hechas todas las cosas.

Es el que por el misterio de la Encarnación, se unirá a una naturaleza humana para restablecer, por la Redención, la armonía que el pecado original habrá destruido.

Generación temporal.—Los profetas anuncian el designio de Dios de salvar la humanidad por la redención que ha de obrar el Verbo.

La Navidad de este año

La Nochebuena de este año no puede ser, como otras Nochebuenas, un sueño sentimental que revive el pasado.

Esta noche, tal vez, los simbólicos espectros que visitaron al viejo Sroooge, intenten desfilar de nuevo por nuestros corazones para hablarnos de las Navidades que fueron, de aquellas voces que se quebraron para siempre, del recogimiento del hogar que se deshizo ya y que el tiempo colorea de emoción.

Tal vez, decimos, esta noche los espectros navideños intenten desfilar por nuestros corazones, pero su intento se ha de ver frustrado indefectiblemente por la fuerte emoción del presente.

Esta noche, noche santa, nuestras miradas se dirigirán a través de las ventanas hacia el cielo estrellado. El recogimiento del hogar no podrá como antaño hacernos soñar y apoderarse totalmente de nuestro corazón. No, esta noche nuestras miradas, como un pajarillo encerrado, golpearán repetidamente los cristales de la ventana, como queriendo huir hacia el campo oscuro y frío, hacia lejos, hacia donde están ELLOS, los que han dejado vacío su puesto en nuestros hogares, los que envueltos por el frío y la obscuridad, bajo las mismas estrellas que vemos desde aquí y que acaso ellos también miran, están arma al brazo, forjando la nueva España.

Esta noche es de ellos. Es su Nochebuena. La convencional nieve de los nacimientos, es hogaño nieve real que cubre los campos heroicos, el frío navideño es más real que nunca. Y más cerca de ellos que nunca están los ángeles bíblicos que anuncian la buena nueva.

Hace veintidós años que Lenin—Iulianoy el judío—miró a Europa con sus ojos oblicuos y hubo de anunciar con un tono de soberbia rencorosa, que Cristo había sido expulsado a puntapiés de Rusia. Y su baba corrosiva de esas palabras blasfemas comenzó a corroer los cimientos de nuestra civilización.

Veintidós años han pasado ya y parece que esas palabras resuenan aún en nuestros oídos. Quizás esta noche en las trincheras y chavolas más de uno de los nuestros recuerde las repugnantes palabras de Lenin y, al recuerdo, su mano agarre más fuertemente el arma y su boca se cierre con más energía, porque esta Nochebuena no es de recuerdos, sino de realidades, del presente, y la realidad es que, como en un simbólico árbol de Noel, en España se han encendido más brillantes que nunca las lucecitas de la fé, de la verdad.

Esta noche, al sentarnos a la mesa, toda la emoción del presente, como luz celestial, descenderá sobre nosotros y los asientos vacíos de ELLOS se aureolearán con la luminosidad de lo sagrado.

Que esta noche, nuestro corazón se eleve en una plegaria por ellos y que nuestra cena sea sencilla, sobria, espiritual, como un Padrenuestro.

BELENES

Para hacer un belén, además de arena, musgo, corcho, etc. se necesita ante todo un niño, es decir: un hijito, un sobrino, y en casos apurados puede echarse mano de algún niño de la vecindad con quien uno se haya encariñado.

Después, se puede ya empezar el trabajo. Hay que procurar alejar, desde luego, al niño «que construye el belén». Los niños son muy molestos; lo tocan todo, lo preguntan todo y no dejan jugar a las personas mayores.

Entonces, viene «la creación». Con gesto omnipotente, uno levanta altas montañas; con mano diestra, traza el curso de un río, establece lagos. Cual un júpiter, amo de los elementos, uno coloca una soberbia nevada en la sierra, un bosque enmarañado en aquel ribazo, un prado en aquella ladera.

Una sonrisa de satisfacción y se puebla el pequeño mundo. Desciende una verdadera lluvia de ovejitas cándidas, pastorcillos inmóviles y pequeños molinos.

Y si uno no fuera con cuidado y se denominara rápidamente, creo resaltaría hacia la irreverencia de solemnizar el fin de su belén con un «último día de descanso».

Desfile de visitas (El niño que ha hecho el belén puede ya arrimarse a recibir los plácemes de la concurrencia). Una sonrisa modesta, muy modesta, en el papá.

La Cueva da sensación de vida. El agua sobre la arena parece natural. La nieve da frío. El bosque, mejor que muchos de los que hay por ahí (ahí es la realidad). Después de todo, piensa uno, no es muy difícil. Un poco de musgo, corcho, harina, y cuatro cosas más.

Del techo estelar dorado descendiendo la Salud del mundo elevémonos hacia el Niño, levantemos las manos hacia Ti sosiego de nuestras almas, luz del mundo, Príncipe de la Paz!

De Ti lo esperamos todo, porque de tu mano se derraman todos los bienes como rocío celestial. Y en nuestra vida ¿no es la vida un camino? Y cuando el camino se rompe de un tajo—la muerte—te encontraremos benévolo y acogedor: luz del mundo, Príncipe de la Paz!



DOT

oda la España liberada debe ser, el día de Navidad, el hogar nacional de las milicias, de los soldados, de los legionarios. Siéntalos a tu mesa; ábreles tu mano con largueza, que siempre el precio será mezquino.



María arroja al Niñito con su manto: los angelitos cantan su sueño: es un rumor celestial, fino como un aliento de vida, como una pluma, como un beso...

Nos ha nacido un Rey que lo! Pastores que adoran: Estrellas que ríen: balidos tiempos de recencia! pobreza de pesebre «Gloria a Dios en las alturas». Y en la tierra paz a los hombres que El quiere. Y los quiere tanto, que por ellos se encarna para redimirlos de la esclavitud de la culpa.

Prepara Dios a la Santísima Virgen librándola del pecado original. El Arcángel Gabriel participa a María los proyectos divinos. María acepta y realiza la Encarnación. La creación celebra el Nacimiento; la creación inanimada representada

por la estrella: la humana creatura representada por los pastores y magos: la naturaleza angélica representada por los ángeles de Belén. Elogio. Nos ha nacido un Salvador! Venid, adorémosle!!

Una Patria: España Un Estado: Nacional Sindicalista Un Caudillo: Franco

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 25 Diciembre 1937-II. T., en Palma de Mallorca.

I.—HABERES

El personal activo y disponible de esta Comandancia General que percibe sus haberes por la Pagaduría Militar de esta Plaza retirará los correspondientes al mes actual a partir del día de mañana desde las 10 a las 12 horas.

Los interesados lo harán por sí o por medio de un representante autorizado.

II.—MANDOS

Habiendo regresado a esta Plaza el Teniente Coronel de Infantería don Enrique Giménez Porras, se hace cargo de la Inspección de Campos de Concentración de Prisioneros y mando de la Unidad de Trabajadores, cesando en dicho cometido el Comandante don José Cladera Cañellas, que accidentalmente ejercía dichos cometidos.

IV.—RELIGIOSOS

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra del Estado Español en 10 del actual dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente:

"Como no obstante la orden de 19 de octubre de 1936 (E. O. n.º 8) por la cual se restablecen los artículos de la Ley de Reclutamiento que regulan el servicio militar de sacerdotes, ordenados "in sacris" y religiosos profesos, hay algunos que, seguramente por ignorancia de la rehabilitación de sus beneficios siguen como Oficiales o clases en las armas combatientes: ruego a V. E. que, hecha la indagación de los que se hallen en esas condiciones en las Unidades de su mando, me comunique sus nombres y destinos."

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día a los efectos oportunos.

V.—DISTINGUIDOS

El Jefe de la Aviación Legionaria comunica al Excmo. Señor Comandante General de estas Islas, que en el bombardeo que realizó el enemigo el día siete del actual sobre el Aeródromo de Son Bonet pudo observar el alto espíritu y serenidad que demostró el soldado MELCHOR SAMPOL FERRIOL, al ser herido por la metralla de una bomba cuando estaba de guardia junto a un aparato, que a pesar de la herida recibida no abandonó ni por un solo momento su puesto hasta que fueron a relevarlo.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento de todos como la felicitación de S. E. para el interesado.

EL Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

MULTA

Por atesoramiento de plata amonedada ha sido impuesta una multa de 500'00 pesetas al vecino de Selva, Bartolomé Vanrell Palou.

CEMENTERIO



DEL AUTOMOVIL

B. ESCRAMUNDA, 10 TELÉFONO 2843 PALMA DE MALLORCA

PARA NAVIDADES

efectúe sus compras en las Confiterías

OLIVER

MARINA

DON GABRIEL RODRIGUEZ ACOSTA, CAPITAN DE NAVIO Y COMANDANTE MILITAR DE MARINA, DE BALEARES HAGO SABER:

1.º Que toda comunicación de los buques pesqueros en alta mar con embarcaciones distintas de su pareja u otras de la misma sociedad y especialmente si son extranjeras, se considerará como grave delito y será castigado con arreglo al Código Penal de la Marina de Guerra.

2.º Queda terminantemente prohibido que las embarcaciones pesqueras nacionales toquen en puertos extranjeros sin autorización especial de esta Comandancia de Marina.

3.º Cualquier indicio de delito cometido dentro de la Jurisdicción de Marina producirá la inmediata detención de los autores y serán juzgados severísimamente con aplicación de penas de la mayor ejemplaridad.

Lo que se hace público para general conocimiento y más exacto cumplimiento.—Palma 25 de diciembre de 1937.—II. Tr.—Gabriel Rodríguez.—Rubricado.

DIPUTACION

SESIÓN DE LA GESTORA

Se ha reunido la Comisión Gestora de la Diputación Provincial tomando los siguientes acuerdos:

Han sido aprobadas: El acta de la sesión anterior. Las cuentas por servicios provinciales.

Un Oficio del Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales acompañando cuentas por gastos de obras de conservación ordinaria ejecutadas durante el mes de noviembre último en los caminos vecinales números 103 denominado de "Ca'n Manegüi al Co de Jesús al de Establiments"; 405 denominado "Del de Jesús al de Palma a Puigpuñent" y 454 denominado "De Cals Reis a la Calobra".

Un Dictamen de la Ponencia proponiendo las alteraciones que entien- den introducirse en el presupuesto provincial que ha de regir durante el próximo año 1938.

Un Dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento proponiendo se comunique a la Jefatura de Obras Públicas no haberse presentado reclamación ni alegación alguna contra el acuerdo de incluir en el Plan provincial de caminos vecinales el número 613 denominado "Enlace de las carreteras de Ibiza a San Juan y de San Miguel a San Carlos pasando por el barrio "d'es Truy d'en Vich".

Ha quedado sobre la mesa un Oficio del Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales acompañando un Plan de obras urgentes a realizarse en varios caminos vecinales.

Fué aprobado un Dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo la aprobación de los padrones del Impuesto de cédulas personales correspondientes a los municipios de Campanet, Deyá y Fornalutx respectivos al año 1937.

Un Oficio del Sr. Jefe del Negociado de la Suscripción Nacional interesando se autorice la construcción de unos ficheros en el taller de carpintería de la Casa de Misericordia. Se acordó conceder lo que se pide.

Quedó sobre la mesa un Oficio del Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial sobre designación de una Ponencia que estudie y proponga la modificación que convenga introducir en el reglamento porque se rige.

Se acordó acceder a lo solicitado por la hermana vicaria del Colegio de Sordo-mudos de Barcelona, domiciliado accidentalmente en Palma solicitando el apoyo de la Diputación Provincial para la creación de una Junta administrativa con el encargo de gestionar la fundación en esta

NOCHE BUENA Y NAVIDAD

Con motivo de la Fiesta de Navidad, FALANGE no se publicará mañana. Descansarán nuestros obreros y permanecerán cerradas las Oficinas de la Casa Primo de Rivera.

Pero no podrán descansar los centinelas en la vigilia tensa y heroica de los parapetos. No les olvidéis mañana ni nunca.

Los que aquí trabajamos levantamos el brazo y en esta posición enviamos nuestro saludo nacionalsindicalista al Caudillo, al Ausente, a las Altas Jerarquias del Estado, del Ejército y de la Falange; a las autoridades locales eclesiásticas, civiles y militares; a nuestros Jefes, a los camarada todos, a los suscriptores, a la Prensa, a toda la España de Franco, en suma.

Nuestro saludo nacionalsindicalista y nuestro deseo de que la Navidad del III año de la Nueva Era sea ya de Paz—grandiosa paz conseguida por la guerra— En los hombres y en las tierras de España.

Este año en que al villancico acompaña el himno patriótico, debe también seguir a la tradicional exclamación ¡Felices Pascuas!, nuestro grito salvador inmutable, imperial: ¡ARRIBA ESPAÑA!!

DE ORDEN PUBLICO

En la Delegación de Orden Público, se nos ha comunicado que los cafés, bares y establecimientos similares, durante las fiestas de Navidad o sean los días 24, 25 y 26 podrán permanecer abiertos hasta las 2 y media de la madrugada.

AL COMERCIO

DON PABLO ESPEJO MAROTO, DELEGADO PROVINCIAL DEL TRABAJO EN BALEARES,

HAGO SABER: Que en atención a las circunstancias que concurren este año, se autoriza por el presente EDICTO a todo el Comercio de la Alimentación para que puedan tener abierto, el próximo sábado día 25 del mes en curso, desde las nueve a la una de la mañana.

2.º El domingo 26 permanecerá cerrado este comercio para la venta. Palma de Mallorca, 23 diciembre 1937. (II A. T.)—El Delegado, Pablo Espejo.

EN PRISIONES

Durante las próximas fiestas de Navidad se permitirá a las familias de los Presos en la Provincial, Prisión de Estaciones y la de mujeres la entrada de comidas propias de dichas fiestas. No se permitirá la entrada de vinos ni licores de ninguna clase.

ciudad de un centro de enseñanza para sordo-mudos y ciegos.

Se dió por enterada de un Oficio del Juzgado de 1.ª instancia del distrito de la Catedral de esta ciudad sobre retención de haber de un funcionario provincial.

E, igualmente se dió por enterada de una instancia de D. Federico Layailla José solicitando ser nombrado auxiliar de Oficinas de la Casa provincial de la Infancia de Ibiza. Se dió por enterada.

Y de un Oficio del Sr. Administrador del Hospital Provincial de esta ciudad acompañando relaciones expresivas de las cantidades que por diferentes conceptos se han recaudado en aquel Establecimiento durante el mes de noviembre y que en junto asciende a 1314'50 pesetas.

Y fué levantada la sesión.

AYUNTAMIENTO

EL ALCALDE

Se ha hecho cargo de la Alcaldía el Alcalde en propiedad, don Mateo Zaforteza.

Esta mañana le ha visitado el secretario del enamorado de Mallorca y propietario, señor Saridakis haciéndole entrega de cinco mil pesetas, que dona el referido señor Saridakis, para que sean repartidas en partes iguales entre las Cocinas Económicas, Navidad del Niño, Patronato Antiuberculoso, Defensa Pasiva y Cruz Roja.

El señor Alcalde ha estimado el importante donativo, teniendo frases de elogio para el señor Saridakis, no solo verdaderamente amante de Mallorca sino verdadero protector del desvalido.

ESCUELA DE COMERCIO

Se pone en conocimiento de los señores alumnos que los días 28 y 29 de los corrientes tendrán lugar los exámenes de Revalida de los Grados de Perito y de Profesor Mercantil respectivamente cuyos exámenes se verificarán en el convento de San Francisco.

«AUXILIO SOCIAL»

Esta noche celebraremos en todos nuestros comedores, tanto en los de Palma como en los de los pueblos, la NOCHEBUENA. En todos los locales que están sencillamente y bellamente adornados con flores, emblemas y banderas, se ha instalado un "Belén", para que los pequeñuelos, en esos días precisamente, durante la gran fiesta de hermandad, recuerden al Niño Dios, a Aquel que nació mientras voces celestiales cantaban "paz a los hombres de buena voluntad" y nos dejó como mandato que "nos amáramos los unos a los otros". La simpática fiesta navideña, con asistencia de nuestras primeras autoridades, tendrá su máxima expresión en el comedor de Santa Catalina, donde dará comienzo, poco más o menos, sobre las siete de la tarde. La cena que se servirá a los pequeñuelos consistirá en macarrones y estofado de carne con patatas; además, a cada uno se le entregará una bolsa conteniendo naranjas, higos, chocolates, caramelos y golosinas. Después de la cena y previa una sorpresa que no queremos hacer pública—hablo concretamente del comedor de Santa Catalina—la sección femenina de flechas de Palma interpretará algunos villancicos y canciones del Niño, Belén. En todos los demás comedores, los actos a celebrar son análogos y los menús que serán servidos, idénticos. Esto, a lo que la NOCHEBUENA se refiere.

Mañana día de Navidad, por primera vez, los niños no van a comer en nuestros comedores, pero no os alarméis. Atendiendo al carácter tradicionalmente familiar y hogareño de la fiesta, a cada chiquillo se le entregará el almuerzo de manera conveniente, para que pueda ir a su domicilio a saborearlo en compañía de los suyos; y para que también estos puedan en algo compartirlo le será dada a cada criatura ración doble. El menú consta de paella, asado de pavo con patatas, frutas, turrones, dulces y vino.

EN LOS TEMPLOS

Iglesia de Montesión.—Día 24.—A las diez y media de la noche, Oficio parvo de la Virgen cantado por los congregantes de la Inmaculada de San Luis Gonzaga. Canto de la Sibila, Te Deum y Oficio solemne en el que se dará la Sagrada Comunión, terminando con la adoración del Niño Jesús y escogidos villancicos.

Iglesia de la Merced.—Día de Navidad.—A media noche, Oficio solemne. Después de la comunión del sacerdote comulgarán los fieles. A continuación se dirán dos misas rezadas. Comienza el Novenario en honor del Niño Jesús. Se rezará todos los días por la tarde, a las seis y media. Al final adoración del Niño Jesús con canto de villancicos.

Día 26.—Cuarto Domingo de mes. A las siete y media, Misa de Comunión general para los "cofrades" de

La Funeraria LLORET
POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO
General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017

RIALTO MODERNO

HOY Y MAÑANA, A LAS 3'30

EL ESPLENDOR DEL IMPERIO ITALIANO

SU GRANDEZA — SU PUJANZA

Oiga la voz del Duce en el

XV ANIVERSARIO

de la marcha sobre Roma

Imponente manifestación del Fascio. Los legionarios españoles asisten al acto con los representantes diplomáticos de todos los países. Lo que será la Nueva España de Franco

Crisol de España

El gobierno llamado Nacional de Maura.

Salidas de las tropas para la guerra de Marruecos.

Advenimiento al poder del General Primo de Rivera con manifestaciones entusiastas de la multitud.

Elecciones municipales de 1931

Advenimiento de la nefasta República con su cortejo de mítines, jornadas trágicas, intervención de la fuerza pública, incendios,

Elecciones de 1936.

huelgas, culminando en Casas Viejas.

Evocación del asesinato de Calvo Sotelo

Desfile de organizaciones marxistas con puño en alto

El General Goded pierde su vida en Barcelona.

La F. A. I., C. N. T., y U. G. T. se incautan de los mejores edificios y servicios públicos.

Patrullas patibularias revisando los coches y sus ocupantes

Los invictos Generales Franco, Mola, Queipo de Llano y Cabanellas.

Cárceles rojas, algunas flotantes, con los presos de derechas

Milicianos rojos en marcha hacia el frente de Aragón con Durruti a la cabeza.

Desembarco de las fuerzas marxistas con su material en las costas de Mallorca

Arenga del Capitán Bayo a sus fuerzas que se niegan a desembarcar

Escenas únicas de la conquista de Irún por el Ejército Nacional.

Evocación del Alcázar de Toledo y General Moscardó

Discursos de Mussolini e Hitler en Roma y Berlín reconociendo al Gobierno del GENERALISIMO FRANCO.

Interesantes escenas de la liberación de Bilbao

La labor constructiva del nuevo Estado Español, el desfile de sus

Juventudes en pie de guerra, y para final como broche de oro de esta maravillosa y documentada película, la figura de nuestro Caudillo Generalísimo Franco que a los acordes del Himno Nacional, habla a los Españoles para quienes su palabra despierta seguridades

de IMPERIO.

En el mismo programa:

KNOCK-OUT

por MAX SCHEMELING y ANNY ONDRA

Nuestra Sma. Madre de la Merced, con plática preparatoria por el Reverendo P. Fr. José Santamaría. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio en honor del Niño Jesús, con el canto de la Sibila. Al final procesión del Santo Escapulario de la Merced. Los fieles pueden ganar Indulgencia Plenaria asistiendo a la función de la tarde.

En la Iglesia de S. Francisco solemne función de Nochebuena.

A las 9'30 empezarán los Maitines, y a media noche, previo el canto de la Sibila, habrá Misa mayor que dirá el M. R. P. Provincial de los Franciscanos, y en la que se distribuirá a los fieles la sagrada comunión.

La "Capilla Seráfica" del Colegio de la Porciúncula, interpretará la parte del canto, con ajuste al siguiente programa: Responsorios a voces desiguales del Maestro P. Magri. Misa a tres voces mixtas de A. de Ugarte, "Ave María" de T. L. Victoria, "Bone Pastor" de Eslava y "Ades te fideles" con armonización a 4 voces mixtas por V. Novello.

Rogamos muy encarecidamente a los fieles asistentes tomen parte en el canto del Te Deum y Credo gregorianos, y cuiden en todo momento de guardar el mayor recogimiento y decoro, como conviene a la gravedad y santidad de las ceremonias litúrgicas.

Nota.—Se encarece al público la asistencia puntual a los referidos cultos, pues, a fin de evitar una aglomeración excesiva y algo "jubilosidad", se cerrarán las puertas de la Iglesia a hora oportuna.

RETIFICACION

SINDICATO DE BARBEROS

Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato y público en general, que el cierre de los establecimientos del ramo la víspera de Navidad se efectuará a las 21 horas modificando con esto el aviso aparecido en la prensa de ayer que por un error decía a las 20.

«LA FILADORA»

GABANES Y CAZADORAS

RADIODIFUSION

Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 1366.

Programas para hoy, 24.

Emisión de Sobremesa.

13'30: Apertura. Música popular.

14: Información general.

14'30: Música española selecta.

15'00: Cierre.

Emisión de la Noche.

20'45: Apertura. Música popular.

21'15: Información general.

21'30: Breve conferencia "España recién nacida" por la señora Luisa de Felu.

21'40: Villancicos de Navidad, cantos religiosos.

22'00: Retransmisión de Radio Nacional, de Salamanca.

23'30: Cierre.

Radio Vaticano.—50,26 m.

Mañana, día 25, fiesta de Navidad.

18'00 a 19'00: (hora local española) gran concierto vocal e instrumental.

Este concierto será retransmitido por Radio Mallorca.

TELON Y PANTALLA

CARTELERA DIARIA

Principal

PROCESADO DE MI VIDA

EL GRAN DOMADOR

Rialto

Moderno

EL ESPLENDOR DEL IMPERIO

ITALIANO

CRISOL DE ESPAÑA

KNOCK-OUT

Balear

NADA MAS QUE UN GIGOLO

COMPANEROS DE JUERGA

LA PARADA DE LOS MONSTRUOS

Lírico

AMOR DE MADRE

ASTUCIA DE MUJER

CANCION DE PRIMAVERA

CONTRABANDO

Protectora

LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA

y COMPLEMENTOS

PROTECTORA

Todos los días, tarde y noche



Katharine Hepburn en La Gran aventura de Sylvia

en español, con CARL GRANT y BRIAN AHERNE

Un film RADIO... Naturalmente!

COMPLEMENTOS CORTOS

Exito triunfal, rotundo, definitivo!

Próximo Miércoles: PETER LORRE en "EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO,"



...y el castigo para el enemigo será espantoso

“Espectador,, escribe:

ALGUIEN QUE PUEDE SABERLOS DA AL CRONISTA DETALLES ACERCA DEL PORQUE Y EL COMO DE LAS LUCHAS ALREDEDOR DE LA CIUDAD DE TERUEL

Redacto mis cuartillas a toda prisa en un rinconcito acogedor que me han prestado amablemente en el propio Cuartel General. Quiero decir con esto que las impresiones que os doy están tomadas del propio cosechero, y si lo preferís, me han sido expuestas ahora mismo por el propio General en una de esas amables parrafas que viene a ser como las cosas que entran por lo ojos y llegan a todas las inteligencias, incluso lo que es más difícil, a los rojos para quienes hablo hoy casi con tanto interés como para los nuestros. Pero antes de toda otra afirmación, quiero daros cuenta de un telegrama que, el General me acaba de alargar. Desde ayer y hoy, las radios rojas no han dejado de vocear los detalles de la toma de Teruel con tanta insistencia que han llegado hasta América. Los detalles son tan prolijos que nos han llegado a impresionar y pensamos si estaremos viendo visiones. Pero no, los visionarios son ellos. Los conquistadores de ciudades, ahora como siempre, por radio, siguen siendo los rojos.

En fin, para que vuestro corazón se ensanche con la misma orgullosa plenitud con que el mío ha voceado en Viva España con alegría transcribiendo un despacho que el General Arana ha recibido a las 3 de la tarde y que es continuación de otros y anticipo de muchos más. Dice así: “Gobernador civil de Teruel a General: Nos defendemos bien. Lo que dicen radios rojas son patrañas. No hemos pensado en entregarnos ni un solo momento.” Así de lacónico, así de firme, así de sencillo. Ahora, que sigan mintiendo cuanto quieran las radios rojas. Por mi parte, como si quisieran por conquistado Villagarcía de Aresa.

Además de este telegrama, hay otro de última hora que es de la guarnición de Teruel y que dice así: “Sequimos bien, espíritu formidable. Hoy artillería estuvo pesada, pero no tubo consecuencias. Continuamos como siempre.”

Y ahora escuchad las palabras que yo llevo a mi crónica de alguien que tiene motivos de exacto conocimiento de las cosas y me ha dicho: Ha sido un golpe de mano cuya finalidad tendía a frustrar la ofensiva nuestra que ellos tanto temen. Pero era una tentativa que tuvo sus instantes peligrosos en el segundo y tercer día en la que el enemigo utilizó unos 40.000 hombres. Si bien la posesión de la ciudad no tiene un valor estratégico que aliente ese esfuerzo. Ahora bien, que ellos necesitan una victoria que ofrezca a sus gentes y se lanzaron a la presa que ellos creyeron menos difícil; pero ahora, como siempre, nuestros soldados respondieron con tan denodado espíritu, que

LA PREVISORA MALLORQUINA
NO ES UNA FUNERARIA es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abono el valor de un servicio cada 10 años.
ASOCIATE A ELA
HAY LO OVIDES CIUDADANOS
TELEFONO 2529
Fco. Sancho, 35

RESERVADO para MINA
Dos hermanos
M. Fuensanta, 3
PALMA

Alegria, juventud: esto es DANUBIO AZUL

EMISIONES DE TERUEL

A las 4 menos cuarto de la tarde de hoy la estación de Teruel EAB10 situada en el centro de la capital, ha hecho una llamada a todas las emisoras nacionales, a las que ha saludado a los gritos de Viva y Arriba España y Viva Franco.

Todas las emisoras nacionales han contestado entusiastamente al saludo de los heroicos defensores de Teruel. La emisora de Oviedo EAIUV al contestar a Teruel, con patrióticas frases, le ha recordado que Oviedo también sufrió el zarpo de la bestia roja, por lo que la llamaba hermana en el sufrimiento.

Ha terminado Oviedo su alocución con Teruel, diciéndole que le oía perfectamente, y a los gritos de Viva y

Arriba España, Viva Franco, Viva Teruel Español y Animo valientes defensores.

La estación de Palma EAGAF, ha contestado también al saludo y llamada de Teruel.

Por nuestra emisora hemos oído perfectamente el saludo que daba la invicta y heroica Teruel a todas las emisoras nacionales.

A las cinco menos cuarto radio Teruel ha comunicado dando las gracias a todas las Emisoras nacionales por la cooperación prestada en la retransmisión de sus servicios.

Particularmente ha agradecido dicha gestión a Córdoba, Zaragoza y Jaca.

ULTIMA IMPRESION DE AYER

Sigue el avance de nuestras columnas en el sector de Teruel, progresando notablemente, de un modo especial en el flanco izquierdo, desde el que se dominan las cercanías de Celadas y de Concurt. Se ha castigado duramente al enemigo causándole una verdadera carnicería y haciéndole gran número de prisioneros. La guarnición de Teruel ha rechazado briosamente cuatro ataques enemigos a nuestras posiciones de Santa Bárbara y de Man suot, conservando intactas sus líneas defensivas. La moral de nuestros combatientes es magnífica, como se pone de relieve en las constantes comunicaciones que sostiene el mando de la plaza

con el jefe del quinto cuerpo de Ejército. La Emisora local de Teruel transmite periódicamente noticias en todas las cuales hace resaltar el gran espíritu y elevada moral tanto de los defensores como de la población civil. En su emisión de las cinco de la tarde hacía presente que Teruel seguía en su puesto con serenidad y bizarría, siendo totalmente falsas las noticias que acerca de la situación de la plaza han dado las radios marxistas poniendo de relieve una vez más la desamparación de los asalariados de Moscú.

Zaragoza 23 de diciembre de 1937.— II Triunfal.

CRONICA DE AYER TARDE

El interés de la jornada de hoy estuvo para nosotros en Teruel, la ciudad mártir. Muy de mañana, cuando un ligero cierto barrío la neblina del amanecer, contemplábamos a Teruel desde un altozano de Caldet. Sus casas más que verlas las adivinábamos, y presentíamos también la fiera batalla que desde hace siete días está librando un puñado de aragoneses batiéndose con heroísmo insuperable frente a un enemigo que les acusa por todas partes en una implacable guerra sin cuartel. ¡Triste destino el de esa infortunada capital bajo aragonesa! Dieciocho meses defendiéndose, entre regueros de sangre, de las dentelladas rojas, aguantando estoicamente los terribles bombardeos de la aviación.

Setenta mil hombres rodean hoy esta ciudad, con resoplidos de vena que se lame los labios con la ilusión de una próxima presa; pero sépanlo bien los dirigentes rojos: Teruel no se rendirá jamás. Teruel es aragonesa, y sabrá defender su pedazo de tierra hasta el último momento, aunque para ello tenga que sacrificarlo todo. En Teruel — esto lo saben bien los rojos — no ha entrado un solo miliciano suyo, a pesar de cuanto con, cinismo inaudito vocearon hoy sus radios famélicas. Podrá el enemigo habar puesto pie en algún barrio, o llegado a ocupar algunos edificios aislados; pero entrar en Teruel de verdad y pasearse por la plaza del Torico, esto no lo ha hecho ni lo hará, porque antes tienen que morir más hombres, muchos más, que los que allí dentro la defienden.

Hoy como ayer las fuerzas rojas continúan en sus ataques contra la ciudad y continúa también la acción brutal de las baterías rojas que, enclavadas a escasa distancia, la bombardean con saña tan inhumana como

cobarde. Todo parece como si los rojos aspirasen a conquistar unas ruinas más que una ciudad. Alguien a nuestro lado nos recordaba esta mañana el martirio de Oviedo y ponía en comparación las dos ciudades hermanas que han resistido, con el mismo heroísmo la misma zozobra y las mismas horas de dolor. También Oviedo en los días angustiosos de octubre esperaba — como ahora Teruel — unas columnas de socorro mientras a la entrada misma de sus calles se desarrollaba una lucha trágica y sin cuartel. También entonces Oviedo, como ahora la ciudad aragonesa, se desangraba en la más heroica resistencia; pero a Oviedo en aquel suave atardecer de octubre llegaron anhelando las columnas de combatientes hermanos y llevando al frente las mismas banderas victoriosas que pronto, muy pronto, entrarán en Teruel después de haber salvado estos pocos kilómetros que ahora les separan de la histórica ciudad.

Mucho se ha hablado de Brunete y de la enorme avalancha enemiga que en aquellas líneas lanzó el mando bolchevique, de la sangre que allí corrió generosa, de la aviación que el marxismo movilizó y de las masas metálicas de que se hacía acompañar la infantería roja. Pues bien, lo de Brunete no tuvo la violencia de Teruel. Hoy mismo las tropas que operan en el ala derecha para maniobrar en dirección a Villastar han tenido que librar violentas batallas en las que intervinie-



Queipo de Llano

FALTA EN EL CORO DITIRAMBICO DE LAS EMISORAS ROJAS QUE CANTARON LA «TOMA DE TERUEL». LA VOZ DE LA MADRILEÑA... POR ESTA VEZ RAZONABLE

¡Buenas noches, señores!
Continúan las emisoras rojas dando noticias, todas ellas falsas referencias a lo que ha ocurrido en Teruel, mejor dicho, a lo que ocurre, más bien, a lo que les ocurrirá a estos rojillos que pretenden conquistar la invicta ciudad venciendo la resistencia que oponen nuestras valerosas fuerzas.

Estas emisoras y la prensa roja se esfuerzan en afirmar que Teruel continúa en su poder, menos algunas posiciones que resisten las fuerzas facciosas; pero no hay que tener ningún cuidado, las fuerzas rojas no han ocupado Teruel, a pesar de que lo afirman cada minuto. Una de las emisoras rojas, refiriéndose a Teruel, dice: “Las fuerzas republicanas después de vencer la resistencia enemiga han logrado conquistar la ciudad facciosa de Teruel en donde aun resisten algunos núcleos facciosos... Esta gente es idiota. Hace varios días que ellos mismos afirmaron por sus radios que Teruel había caído totalmente en su poder y ahora resulta que aún no han tomado nada, porque he recibido las últimas noticias, afirmándome en ellas que nuestras fuerzas, las que heroicamente defienden la ciudad de Teruel, continúan resistiendo los ataques de los ejércitos marxistas.”

En cambio, la emisora de Madrid, contrariamente a esta otra en lugar de decir claramente que han ocupado la ciudad de Teruel, no habla ya del asalto a la ciudad de Teruel, o a sus posiciones, sino que en su emisión referente a la lucha en Aragón, habla solamente del Frente de Teruel. Creo que esto es ya un símbolo bastante claro del gran ridículo que han hecho los rojos al dar sus emisiones como grandes epopeyas libradas por su Ejército Popular.

Teruel a pesar de cuanto digan las emisoras rojas, continúa defendiéndose, continúa rechazando los ataques de que es objeto por parte de las fuerzas enemigas, y pronto, muy pronto, las columnas liberadoras de España, después de vencer la resistencia que opone el enemigo entrarán en Teruel a abrazar a sus hermanos, los heroicos defensores de la villa.

Y hay que tener en cuenta, que nuestras fuerzas sabrán dar la respuesta adecuada a los marxistas, respuesta adecuada a la ofensiva frac-

sada que han hecho sobre Teruel. Hay que esperar que la criada les salga respondona.

Según afirman noticias procedentes de la zona roja, el encargado de escribir y redactar textualmente los partes oficiales de guerra, es nada menos que el Napoleón cerdoso es decir Indalecio Prieto. Ya sabía yo que debía ser algún idiota, porque en los partes de estos días, no hay ninguno de ellos que tenga una idea semejante. Todos son contradictorias, el de hoy, es completamente contrario al de ayer y anteayer.

Como se sabe, el primer día de la famosa ofensiva, los rojos, cuando llegaron a las puertas de Teruel brincaron de contento, y se sucedió poco tiempo después la noticia, dada textualmente por el ministro de defensa nacional rojo, que decía: “Las fuerzas republicanas han ocupado totalmente la ciudad facciosa de Teruel.” Y en cambio en el parte de ayer, los marxistas decían que continuaban presionando hacia el interior de la ciudad, profundizando sus ataques y habiendo logrado apoderarse de algunos puntos muy céntricos de la ciudad.

Como se ve, hasta ahora las emisoras rojas, y los dirigentes marxistas no han hecho más que el ridículo. Resulta que han lanzado las campanas al vuelo, han afirmado rotundamente que han ocupado Teruel, y ahora, llen con contradicciones, lo que pone de manifiesto su estado de ánimo, un estado del cual no hallan la salida por ningún lado, porque ya han dicho al mundo entero que han ocupado Teruel y ahora no saben como ocultar su ridículo porque la verdad es que Teruel, es y será siempre de España.

Los marxistas creen sin embargo, que aún la victoria es para ellos, que ellos ganarán la guerra. ¡Qué se creen eso! Y una prueba de ello, es el viaje que ha realizado a la capital francesa, mi queridísima amiga “La Pasionara” y varios compinches tan sinvergüenzas como ella. En sus visitas por París, han recorrido todos los Ministerios y todos los círculos oficiales para obtener la ayuda de Francia, y que dé alimentos a la España roja que tanto les necesita.

Los partidos anarquistas, refiriéndose a esto han pegado en muchas paredes de las casas parisinas grandes carteles que poco más o menos dicen lo siguiente: “En España nuestros camaradas los combatientes se mueren de hambre, es necesario que nosotros procuremos ayudarles a fin de evitar la hecatombe que se aproxima sobre ellos...”

Como se ve, los propios simpatizantes franceses muestran ya una decepción enorme porque están convencidos de que en la zona roja, se vive muy mal y que la guerra no la van a ganar las fuerzas republicanas.

Por cierto que esto va de acuerdo con una carta que he recibido de un caballero recién salido del infierno rojo de Madrid, en la que me decía que desde los comienzos del Movimiento había perdido 26 kilos y que allí, todos los habitantes de la ciudad hacían oposiciones para ser galgos. Me dió algunos de los precios de algunos productos que rigen en Madrid. Un jamón, cuando los había, se pagaba a mil pesetas, una docena de huevos, el precio de 25 pesetas, una coliflor, 9 pesetas, estos precios ponen de manifiesto la crítica situación que atraviesa la zona roja.

A continuación el General da algunos camelitos y lee la acostumbrada lista de donativos.

De interés para Propietarios, Labradores, Comerciantes e Industriales

La Mútua Balear se complace en comunicar a sus numerosos mutualistas y a los asegurados en general de esta provincia, que está organizando la Sección de Seguro de Incendios para desarrollarlo en cortísimo plazo.

Este nuevo seguro (al que seguirán en breve otros) se practicará en régimen de mutualidad pura y en iguales condiciones de ventajas y garantías para los mutualistas con que viene practicando esta Mútua el Seguro de Accidentes del Trabajo desde su fundación en 1922.

Para consultar cuotas y condiciones dígnese interesar por teléfono la presencia de uno de nuestros empleados que con gusto le visitarán para darle la información que le interese.

MUTUA BALEAR, — Vía Roma, núm. 45. — Teléfono núm. 2803

COLON 40
RELOJERIA
T. 2317
SALEMANA

LAS CALZADOS AMERICAS
S. MIGUEL, 159
SUCURSAL SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67



NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Puesta al desnudo la patraña marxista

EL AVANCE DE LAS TROPAS QUE VAN A LIBERAR A TERUEL CORRESPONDE A LA VALENTIA CON QUE LOS HEROES DE ALLISE LANZAN SOBRE LOS ROJOS

En el frente de Aragón continuó ayer de manera firme y segura la progresión de las tropas nacionales. La lucha no alcanzó la intensidad de los días anteriores, a consecuencia de la densa niebla que hacía muy difícil la visibilidad. Pero apesar que el tiempo persiste en mostrarse hostil a nosotros, los soldados españoles, para quienes no existen dificultades ni enemigos insuperables prosiguieron con valor y energía su acción ofensiva contra los rojos, a los que van arrebatando el terreno infligiéndoles tremendo castigo y aniquilando por momentos su capacidad de resistencia.

Las columnas nacionales reanudaron su avance en cuanto la niebla perdió algo de intensidad. Los rojos intentaron impedir la marcha de nuestros soldados, convencidos de la importancia que para ellos los marxistas tienen estas posiciones que ocupan, pero su esfuerzo resultó estéril. Nuestros muchachos con insuperable decisión y empuje extraordinario arrollaron al enemigo causándole gran número de bajas. Todos los objetivos señalados por el mando nacional fueron alcanzados plenamente, apesar de las dificultades que oponía la niebla. El enemigo se retiró desordenadamente a otras posiciones, que con gran premura empieza a fortificar en su vano esfuerzo por detener el avance de nuestras columnas.

A última hora de la tarde nuestros muchachos realizaron una audaz incursión por entre las filas enemigas, y en un golpe de mano coparon una patrulla de milicianos bermejos. En el tiroteo resultó muerto el oficial marxista y todas sus fuerzas quedaron prisioneras en nuestro poder.

La situación de Teruel es francamente satisfactoria para las armas nacionales, que desde el día de la iniciativa van conquistando de la manera más brillante el terreno dominado por los marxistas. Y se encuentra muy próximo el momento en que nuestras columnas tomen contacto con los heroicos defensores de Teruel, lo que constituirá para los rojos el mayor desastre de la guerra. Por noticias procedentes de las radios rojas y confirmadas por algunos prisioneros se sabe que en uno de los combates habidos en este frente resultó gravemente herido el teniente coronel Escofet, que había sido jefe de los mozos de escuadra durante el movimiento rojo - separatista que estalló en Barcelona en octubre de 1934. También se dice que ha resultado muerto el tristemente célebre cabecilla Lister, jefe de la brigada internacional que lleva su nombre (o que llevaba, mejor dicho, pues según las últimas noticias ha queda completamente deshecha.)

Ya anochecido, intentó el enemigo un nuevo ataque sobre las posiciones de Teruel. La lucha fue violentísima; pero los asaltantes fueron materialmente barridos por las ametralladoras de los defensores. Pese a estas reiteradas tentativas de asalto, la guarnición de Teruel se mantiene firme y decidida a que los rojos no puedan de-

En el momento en que España, se desarrolla la gran batalla para la salvación de Occidente, todo el mundo rinde homenaje a la grandeza de la Italia Imperial y al genio de Mussolini, director de la gran cruzada.

Al Rey Emperador y al Duce, España envía con su saludo el testimonio de su amistad.—Firmado. FRANCO.

En el momento en que España, se desarrolla la gran batalla para la salvación de Occidente, todo el mundo rinde homenaje a la grandeza de la Italia Imperial y al genio de Mussolini, director de la gran cruzada.

Al Rey Emperador y al Duce, España envía con su saludo el testimonio de su amistad.—Firmado. FRANCO.

En el momento en que España, se desarrolla la gran batalla para la salvación de Occidente, todo el mundo rinde homenaje a la grandeza de la Italia Imperial y al genio de Mussolini, director de la gran cruzada.

Al Rey Emperador y al Duce, España envía con su saludo el testimonio de su amistad.—Firmado. FRANCO.

En el momento en que España, se desarrolla la gran batalla para la salvación de Occidente, todo el mundo rinde homenaje a la grandeza de la Italia Imperial y al genio de Mussolini, director de la gran cruzada.

Al Rey Emperador y al Duce, España envía con su saludo el testimonio de su amistad.—Firmado. FRANCO.

En el momento en que España, se desarrolla la gran batalla para la salvación de Occidente, todo el mundo rinde homenaje a la grandeza de la Italia Imperial y al genio de Mussolini, director de la gran cruzada.

Al Rey Emperador y al Duce, España envía con su saludo el testimonio de su amistad.—Firmado. FRANCO.

La lucha en torno a Teruel

PROSIGUE EL AVANCE SALVADOR

Salamanca.—Ha proseguido, desde primeras horas de la mañana, el avance firme y seguro de las fuerzas nacionales en el sector del frente de Teruel y se combate con las mismas características de dureza y esfuerzo en la lucha.

La Guarnición de la capital, resiste y rechaza energicamente los ataques desesperados de las tropas rojas.

El Parte del Cuartel General del GENERALISIMO, anuncia que en el

frente de Teruel, los defensores de Teruel, continúan resistiendo habiendo continuado el avance de las columnas, siendo falsas las noticias dadas por las fuerzas rojas, de la caída de Teruel.

Resisten los defensores de Teruel los asaltos de los rojos, que no consiguen vencer a los escasos batallones nacionales, que de forma heroica defienden la ciudad.

Salamanca.— El desarrollo de los combates tiene lugar en las inmediaciones de Teruel. El día de ayer, señaló, una considerable progresión de las columnas de socorro. Hoy continúa, desde las primeras horas de la mañana con las características de firmeza y seguridad en el avance nacional, no obstante la dureza de la lucha, que dá lugar a un verdadero encarnizamiento en los combates, cuyo teatro más recio, se encuentra en el macizo de Villastar, y hacia una

posición sur de la capital, distante aproximadamente 5 kilómetros.

El avance de las columnas nacionales de socorro, es el sector norte, por lo tanto este otro avance, señala un movimiento envolvente sobre la capital, ya que el acceso normal de las fuerzas de socorro es el sector norte. También por este punto, acuden las fuerzas nacionales, que pronto harán contacto con la guarnición defensora de la Plaza.

SITUACION EN EL FRENTE

La capital resiste con gran seguridad, los diversos ataques y asaltos intentados por las fuerzas marxistas, que falamente anunciaron, la conquista de la ciudad, habiendo sido tales intentos rechazados con gran destreza y grandes pérdidas, para las Brigadas rojas asaltantes.

La ciudad de Teruel, está dotada de una buena defensa, pues está colocada en posición eminente, rodeada por escotaduras y pendientes de más de 100 metros causadas por erosión del río Turia, que la rodea y que ha creado una defensa natural, análoga a la que forma el río Tajo en torno a Toledo.

Los marxistas iniciaron un ataque al comienzo de la ofensiva por el sector norte, intentando cortar las comunicaciones de Teruel. Luego, las fuerzas rojas iniciaron un movimiento convergente hacia la población, pero el movimiento envolvente del Ejército Nacional realizado al sur oeste, desbarató este plan, encontrándose en el momento actual las fuerzas rojas que intentan el asalto a Teruel rodeadas a su retaguardia, por las columnas que acuden en socorro de los defensores.

El gobierno de Barcelona intentaba conseguir dicho objetivo, con la ofensiva que inició por sorpresa, dando a su avance una gran propaganda, para levantar la moral de la acuden en socorro de los defensores. retaguardia roja, viendo que su esfuerzo rebotaba contra la heroica defensa y resistencia de la población, ya que el destrozo causado a su ejército, daba lugar a movimientos de protesta contra el mando.

El gobierno marxista lanzó el día 21 la falsa nueva de la ocupación

de Teruel, con el objeto de provocar manifestaciones de adhesión popular.

En el día de ayer, las radios rojas, descubrieron la falsedad de tal noticia, afirmando que tan solo esperaban ocupar la población en el término de unas cuantas horas, impresión, que es igualmente falsa, pues la defensa de Teruel, se presenta firmísima y la progresión de la columna de ayuda, hace a cada momento más crítica la situación de las fuerzaz asaltantes. Se recoge la impresión de que las operaciones de Teruel, tendrán una influencia decisiva, pues el ejército rojo habrá consumido en sus infructuosos y desesperados ataques, sus más escogidas tropa de choque.

SOLIDARIDAD

Salamanca.— Toda la España nacional, sigue con ansiedad y emoción las operaciones en las inmediaciones de Teruel. Radio Nacional, ha pronunciado con ocasión de desmentir las falsas noticias de la ocupación de la mencionada plaza, una vibrante alocución, invitando a la solidaridad de toda la España Nacional con los heroicos defensores de la ciudad atacada.

Toda la prensa, publica artículos exaltando la bravura de las fuerzas que defienden Teruel.

HOMENAJE A LA MARINA.

Necesitamos por lo menos cuatro mil paquetes... eso significa que cuatro mil mujeres deben cooperar en el Homenaje a La Escuela Nacional.

RADIO JOURNAL FRANCESA, DESPUES DE HABER DADO LA NOTICIA ROJA DE LA TOMA DE TERUEL, LA DESMIENTE HOY AL ANUNCIARLA PARA PROXIMO DIA

Aunque parezca mentira, las radios rojas son las que mejor revelan la tragedia de los marxistas en Teruel: la terrible derrota moral que van a sufrir — están sufriendo ya — al resultarles fallida esa fantástica victoria que se han atribuido sobre la invicta ciudad. El lector se extrañará de que para juzgar la situación de Teruel acudamos a lo que de ella dicen las radios rojas; pero esto de buscar la verdad en boca de los enemigos es una costumbre nuestra inveterada que hasta ahora nos ha dado excelentes resultados y cuyas excelencias hemos tenido ocasión de confirmar en el caso actual.

Hace tres o cuatro días decían las radios francesas adictas al frente popular, que los rojos habían entrado en Teruel. Los rojos habían conquistado Teruel ni más ni menos. Los rojos se habían apoderado de Teruel. El hecho era una cosa pasada, se anunciaba en tiempo pretérito. Nosotros no lo creímos, naturalmente, pero registramos la noticia simplemente como uno de los factores con que íbamos a construir nuestra verdad. Por una casualidad de la suerte hoy nos hemos despertado algo temprano, a tiempo de poder oír a emisión matutina de las

ciudades emisoras francesas, y nos hemos encontrado con que la noticia que daban en tiempo pasado hace algunos días, ahora empiezan a darla en tiempo venidero. Dicen las radios de referencia (por ejemplo Radio Journal) que venidero. Dicen las radios de referencia (por ejemplo Radio Journal) que está próxima la ocupación total de la ciudad. Los rojos ya no han conquistado la población sino que está a punto de conquistarla. Lo que había ya sucedido está todavía a punto de suceder. Como ve el lector, los rojos hacen milagros, milagros de lógica y de metafísica, ya que invierten el orden de los tiempos, cosa que se tenía hasta ahora por intrínsecamente imposible. Para ellos, primero sucede lo que todavía ha de suceder; y está por suceder todavía lo que había ya acontecido... El pasado se convierte en futuro y el futuro se atasca y se niega a convertirse en pasado. Aquí encaja a las mil maravillas aquella estrofa de la enamorada andariega, de Cervantes:

"Si mi "fué" tornase a "es" sin esperar más "será," o viniese el tiempo ya de lo que será después...."

ULTIMA HORA

Esta mañana a las 12 Radio Palma de Mallorca E A 6 A F ha comunicado con Teruel pero a causa de las numerosas interferencias le ha sido imposible recoger la respuesta.

A la hora de cerrar esta edición Radio Teruel está comunicando con Radio Jaca en servicio ordinario.

La Radio E A 6 A F espera terminen la comunicación para que Radio Jaca le transmita la respuesta a un servicio suyo que como ya hemos dicho no ha podido ser recogida por la estación palmesana.

SUECIA Y ESPAÑA NACIONAL

Salamanca. — La prensa nacional, informa que un consorcio de industrias y comercios se ha dirigido al ministro de Negocios Extranjeros, pidiendo que se establezcan conversaciones urgentes con el Gobierno del Generalísimo FRANCO, para emprender la reanudación de las relaciones comerciales con la España liberada.

Salamanca. — La prensa nacional, informa que un consorcio de industrias y comercios se ha dirigido al ministro de Negocios Extranjeros, pidiendo que se establezcan conversaciones urgentes con el Gobierno del Generalísimo FRANCO, para emprender la reanudación de las relaciones comerciales con la España liberada.

SEGUNDO PREMIO DE SEVILLA

Sevilla. — El segundo premio de un millón de pesetas, ha correspondido al pueblo de Azuaga, de la provincia de Badajoz. El agraciado, repartió entre los vecinos de Azuaga el premio, quedándose un décimo. Este poseedor del billete estuvo dos veces a punto de ser fusilado, durante la dominación roja.

Sevilla. — El segundo premio de un millón de pesetas, ha correspondido al pueblo de Azuaga, de la provincia de Badajoz. El agraciado, repartió entre los vecinos de Azuaga el premio, quedándose un décimo. Este poseedor del billete estuvo dos veces a punto de ser fusilado, durante la dominación roja.

DE LA GUERRA EN ORIENTE

Londres. — Se anuncia que en la reunión del Consejo de Ministros, fue decidido el envío de refuerzos al Extremo Oriente, si la situación anormal continúa.

Londres. — Se anuncia que en la reunión del Consejo de Ministros, fue decidido el envío de refuerzos al Extremo Oriente, si la situación anormal continúa.

Washington. — Se desmiente en los círculos bien informados, que los Estados Unidos, juntamente con Inglaterra, tuviera el propósito de realizar una demostración naval en el Extremo Oriente.

Washington. — Se desmiente en los círculos bien informados, que los Estados Unidos, juntamente con Inglaterra, tuviera el propósito de realizar una demostración naval en el Extremo Oriente.

Tokio. — El gobierno japonés ha disuelto diferentes partidos obreros y proletarios, por considerarlos que mantenían estrecha relación con el Komintern.

Tokio. — El gobierno japonés ha disuelto diferentes partidos obreros y proletarios, por considerarlos que mantenían estrecha relación con el Komintern.

Shang-Hai. — Las tropas japonesas han continuado su avance hasta Hanoi y Kau. Los súbditos extranjeros, residentes en esta población se han marchado a Hog-Kong.

Shang-Hai. — Las tropas japonesas han continuado su avance hasta Hanoi y Kau. Los súbditos extranjeros, residentes en esta población se han marchado a Hog-Kong.

NAVIDADES CON LOS SOLDADOS

Salamanca. — En la totalidad de capitales y pueblos de la España Nacional se ha establecido entusiastamente la invitación, para cada soldado que pueda sentarse en la mesa con sus familiares.

La Delegación de FET, comunica el éxito de esta tentativa, porque son innumerables las peticiones de soldados para pasar las Navidades con sus familiares.

LOS HORRORES DE LA CHECA

Ginebra. — El ex-ministro A. Rudolph, hace interesantes revelaciones, respecto a las actividades de la Cheka en Europa y en especial en la España roja.

El Rudolph se refiere particularmente a los documentos descubiertos por la policía Suiza en el momento de la detención del jefe comunista suizo, documentos en los que prueban que la mayoría de los voluntarios enviados a España roja, se encontraban en un estado de abatimiento y desesperación. Rudolph expresa que la mayoría de los voluntarios que solicitaban ser repatriados, eran detenidos en las prisiones de la "gepeu", y algunos desaparecían misteriosamente.

De las investigaciones obtenidas, se sabe que el jefe supremo de la cheka en la España roja es Shara Rindermann, hombre sin escrúpulos y que carece de sentido humanitario. Es el que ha establecido las prisiones secretas de la "gepeu" de la puerta del Angel en Barcelona y de la Sta. Ursula en Madrid, pruebas fehacientes de terribles tormentos que aplicaron con el ex-comunista suizo Telmann.

Para incrementar los recursos destinados al sostenimiento de la gran obra social que constituye el Patronato Nacional Antituberculoso, durante los días comprendidos entre el veintidos de Diciembre y el tres de enero, ambos inclusive, se aplicará una sobretasa especial de diez céntimos para toda la correspondencia que circule por el territorio liberado.

